На основу члана 13 Одлуке о привременом постављању монтажних и других објеката на јавним површинама („Сл.лист општине Србобран“ бр. 11/2017, 26/2018 и  4/2019), Елабората о ближим условима и одређивању локација за привремено постављање киоска, монтажних објеката и пултова за продају и излагање на јавним површинама у општини Србобран („Сл.лист Општине Србобран“ бр. 16/2018 и 2/2019), члана 67. Статута општине Србобран („Сл.лист Општине Србобран“ бр. 4/2019), те одлуке Општинског већа о расписивању Конкурса за доделу локација за постављање монтажних објеката-киоска на јавној повришини  број 06-32-6/19-II од 19.04.2019. године  објављује се:
 
ИСПРАВКУ ОГЛАСА О РАСПИСИВАЊУ  КОНКУРСА ЗА ДОДЕЛУ ЛОКАЦИЈА ЗА ПОСТАВЉАЊЕ МОНТАЖНИХ ОБЈЕКАТА-КИОСКА НА ЈАВНОЈ ПОВРШИНИ

У Јавном огласу  о расписивању јавног конкурса за доделу локација за постављање монтажних објеката- киоска на јавној површини који је објављен у на званичном сајту општине Србобран дана 03.05.2019. Године врши се исправка тако што се    уместо речи: 
“Непотпуне пријаве, као и све пријаве учесника Конкурса који је конкурисао на више од две локације за које се конкурс расписује одбиће се решењем које се може побијати у оквиру жалбе на одлуку Комисије.” 

Уписују речи:
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